

致俄亥俄哥倫布 220 聲援梁警官示威活動參與者的感謝信

大家元宵節快樂,

我們完成了一件不可能完成的任務,大家辛苦了。從建立微信討論群到走上街頭,短短5天時間,我們通過手機動員了約600人,最終200人從四面八方走向同一個街口參加示威。2016年2月20日,因為你我,會成為哥倫布歷史上值得華人銘記的一天。

大衛在此想對所有人說聲感謝。無論您是志願者,示威者還是組織者,無論您來自哥倫布,克利夫蘭,辛辛那提,還是其他地區,2月20日我們為同一個目標,同一個人,走到了一起。我們就叫一家人!

5天時間里,7位籌委會成員各執其能,多天通宵達旦地籌備。總司令奧斯卡是安保專家,曾在紐約的十萬人大遊行中做過安保總調度JY是社會學專家和談判高手,劉教授談吐優雅以德服人,王大哥具有豐富地華人生存經驗,賈大哥是果敢有頭腦卻絕對嗅不到銅臭味的商人,J是學生力量的新生代表,最後加我個基本打醬油的總組織策劃。就這樣,我們7人把自己逼上了一條不歸路。

我們在資源及其匱乏,時間無比緊張,任務十分艱巨的情況下,制定了一部以靜默示威為模式,吶喊正義為主題的梁警官聲援計劃。該計劃由原先我制定的從UV遊行至Ohio Union的方案演變而來。選擇靜默示威,目的就是為了確保此次活動安全、可控、100%成功!

220成功的標誌是什麼?我認為成功的標識就是召集人們上街,靜默展示標語,不與任何人衝突,不被警察逮捕或驅離,不出現危險事件,按時結束。做到了這幾點,我們就成功了。成功簡單也不簡單。很顯然,大家不但做到了,而且完成地極其出色。警察對我們刮目相看,Wexner給我們提供場地開綠燈,司機給我們豎大姆指,路人對我們予以微笑。短短三個小時,我們全程靜默,未造成任何突發狀況,出色地完成了制定的任務。大衛在此為所有人點贊。

結束的當天晚上,CBS 10TV在當晚11點的breaking news中獨家報道了本次遊行的現場情況:“哥倫布200人Easton附近為正義挺梁遊行”。當看到俄亥俄中部地區最有影響力的電視台,為本地區1%的華人不偏不倚地報道,當看到我們的同胞一個個挺直的腰桿和堅毅的臉龐,當那些大人們牽

手下的兒童和手拿美國國旗的老嫗時,我不禁動容了。為了這個警官的明天,為了這個國家的未來,大家此時此刻付出地太多。

從去年開始,我就嘗試讓自己每年去做一件自己不想做,



但是應該做的事情。去年是在單位領導為飢餓兒童捐款,今年是組織這次集會示威。事實證明這次上街的決定是正確的,得到了很多人的積極相應和支持。在此過程中,也認識了許許多多志同道合的朋友。對我來說是一次難忘的經歷。

2月20日上午,我8點50分來到了空蕩蕩的停車場,沒有想到後來這個停車場會被200人的車隊爆滿。原先我們以為注冊的100人能來50個就可以很滿足,哪知道後來還多來了近100人。大家放棄了周末的休息,放棄了與家人的陪伴,放棄了公園里的陽光,卻只為一位遠在紐約素未謀面的華裔警官——彼得梁,走上街頭。大家的奉獻和犧牲,就是為了換取法官對彼得梁的一點點同情,以便在4月份給予合理的裁判。雖然我們人少,但依然可以有力地發生。法官會無視我們嗎?

集會前那個晚上,很多志願者被召集到武館進行長達三個小時“強制培訓”,為的就是在第二天的“大考”中發揮最佳狀態。當大家談到Peter Liang在執行危險的公務期間,因為誤殺而要被判最多15年時,很多人都表現出無比的同情和難過。有位大姐說,“你們(指我們組織者)不要和我們說什麼後續計劃,這讓我們聽得很難過。他還是個孩子。我這次遊行目的很簡單,就是要救彼得梁,救人才是第一位的。”是啊,大姐說得好,談什麼明天,今天就屬於彼得梁,有什麼比他的生命更重要呢?

我們哥倫布的200人,只是全美10萬遊行大軍中很小的一部分。可是10萬人,如果按平均每人示威遊行三小時計算,那就是30萬小時(約34年)的休息時間。34年的free time換15年的free time,2比1也值。俄亥俄州的華人,雖然只佔全州總人口的1%(亞裔佔2%)。但是,面對不公平和不正義的判決,即使事情不發生在自己身上,1%的華人依然會選擇站出來,而不再是事不關己高高掛起。區區200人的哥倫布草根階層,依然可以向世人表達我們的存在,我們的決心,我們的智慧,能力,魄力和勇氣。與injustice戰鬥爭,無論為誰,曾經、現在、還是將來,我們都將激情無限。無論1%還是0.1%,只要還剩最後一個人,我們都會為另一個同伴走上街頭。

黑人民權運動領袖馬丁路德金曾經說過“Injustice anywhere is a threat to justice everywhere”。今天發生在彼得梁身上的事情,如果我們坐視不管,今天的彼得梁就是明天的我們。我們該做的是努力遏制不公的發生,而不是當不公發生後再矯枉過正地去彌補。當然,我們也要做得更好,我們可以做minority model,沒有什麼不可以!

有誰不想過安穩的日子,有誰願意陷入抗爭的泥潭,沒有,絕對沒有。但是,為了彼得梁,為了我們自己,為了我們的下一代,不抗爭沉默情況會更好嗎?不會,絕對不會。歷史已經反復說明,不在沉默中爆發,就在沉默中滅亡。我們不要把頭埋在沙地里的鴉鳥,懦弱地逃避黑暗的恐懼。我們要做暴風雨中飛翔的海鷗,只有衝出雲霄才能看見湛藍的天空。

大衛
俄亥俄都柏林 21-Feb-16



從美國各地大批華人集合支持梁彼得案看美國華人政治生態

耶魯大學電機系訪問研究員 徐德清博士



徐德清博士

2月20日,有十萬祖先來自世界各個地方的美國華人和部分亞裔人士(其中有相當部分閩籍華人)在全美的41個城市集會,抗議對於紐約布魯克林區法院對華人梁彼得警官的不公判決。

2014年11月,擔任警察不到兩年的實習警察梁彼得和另一位同樣的白人實習警察在巡邏一棟紐約布魯克林危險建築時,在黑暗的騷亂環境中扣動了手槍扳機,子彈經牆壁反彈後射進正在下樓的非裔男子格利的胸膛,致其死亡。看到躺在地上的受害人後,梁彼得叫了救護車,但並未實時進行心肺復甦。

雖然梁彼得以槍走火,未有足夠訓練進行急救作為辯護理由,但2016年2月11日,由12名成員組成的陪審團裁定,梁彼得過失殺人罪、瀆職等5項罪名成立,最高將面臨15年監禁。法庭將於今年4月14日做出量刑判決。

這是紐約近年來第一次警察被判定過失殺人罪。美國近年來發生的幾起白人警察執勤致人死亡的案中,警察都沒有被起訴或

被判無罪。

梁的被判罪激起了華人的極大憤怒。2月20日美國華人第一次同時在41個城市里舉行大規模遊行示威。我參加的紐約市先後有近5萬華裔亞裔(大多是閩籍華人)參加抗議集會,舊金山市、洛杉磯市、芝加哥市各有近5000華人參加了遊行。這是我來美國近30年時間里見到的華人最大規模的抗議示威活動。

在美國,法官判案理應不受外界因素的影響或干擾。雖然陪審團已經

判定梁警官有罪,但法官在量刑時會考慮多種因素,其中包括被告人有無前科等。華人社區以及被告人親朋好友的請願或呼籲都會對法官的判決有良好的影響。例如,芝加哥近年來有兩起知名華人被判入監4年或5年,在許多華人聯名或單獨向法官遞交了請願書後,法官最後都判處被告緩刑,避免了牢獄之災。這次華人事無前例的大規模抗議行動對法官的最終量刑應該會有正面影響。

華人大規模抗議梁案的意義在於,前幾起白人警察打死黑人都未被起訴或不被定罪,而梁名顯是事故誤殺黑人,被起訴和定罪,彰顯美國司法不公的一面,尤其廣大華人認為梁成了替罪羔羊。華人大規模示威爭取的就是

真正的平權平等。

再則,美國華人被激怒,自發舉行大規模抗議運動,讓我們第一次看到美國華人前所未有的團結一致的行動,看到華人參政意識的覺醒。華人認識到在美國不發出自己的聲音,真正的平等自由不會自動降臨。組織大遊行,向白宮簽名請願,在在顯示了華人的力量。當其他族群的人看到華人團結一致聲張自己的權利時,會贏得他們的尊重,檢察官們陪審員們再碰到這類案件,得慎重再慎重。我認為這就是全美華人大遊行的意義所在。下一步,華人社團還會幫助梁警官聘請最好的刑事上訴律師,力爭上訴成功,儘管改判無罪非常困難!

以前美國的華人大都不參與社區活動和政治活動,頭賺錢顧自己求生存,不願意出頭或者都是尋找代理人出頭,以認識和依靠某某美國長官為榮。這次最大的意義是華人徹底覺醒了,知道美國憲法賦予的權利

必須要自己去爭取,而不是依附于任何其他人,這是華人成為美國主流社會的開始。

這次全美集會遊行,為了不節外生枝,沒有任何官方機構介入,完全由以大陸新移民為主的30多個華人團體(大多是閩籍僑團)組成的聯盟組織,再聯繫各地的華人組織實施。大家通過微信在全美國

統一的標語、統一佈局、統一行動。遊行中出現的都是美國國旗和大多是爭取平等權利的沒有過激語言的標語,紐約集會中受到了少數黑人反遊行的干擾,大家都沒有過激的語言,遊行中沒有一個華人出現不法或不妥行為被捕,集會之後市面正常地面面乾淨,充分展示了美國華人的團結力量和高素質的集結能力,給美國社會留下了深刻的良好印象,主流媒體都報道了這些事情,這對於美國的華人來說是在參與政治爭取公正公華人前進了一大步。

華人已不是一盤散沙,“沉默的啞裔”終於發聲了,形成了排山倒海般的勇氣,讓人熱血沸騰,讓人振奮。在美國的來自世界各地的華人從來沒像今天這樣這麼團結、這麼互助、這麼堅強、這麼奮進。

華人也應該把眼光放大,不僅是在自己的同胞出事的時候挺身而出,而應該以此次大規模遊行集會為契機,積極參政議政,為促進包括亞裔、非裔、西裔在內的整個美國社會的公平公正,做出貢獻。

我相信在不久的將來華人在美國一定會變成舉足輕重的族群,美國一定會有華人總統出現。

2016年2月21日于耶魯校園

